

Viszlai Blanka Marietta

E-mail: [bmviszlai@gmail.com](mailto:bmviszlai@gmail.com)

Nos hol is kezdjem, talán a legfontosabb, hogy miért is írom ezt a beszámolót és miről számolok be egyáltalán. Olaszország, dolce vita és a többi, az összes szépségével, ahogy minden út, úgy az enyém is Rómába vezetett.

#### Kiutazás és szálláskeresés

Szeptember elején mentem ki Wizzair társasággal és két bőrönddel, amibe neccesen ugyan, de elfértem. Ezt rengeteg papírmunka előzte meg, szerződéskötés, nyelvi teszt és e-mailek tömkelege. Ami szerencsém volt, hogy nem egyedül mentem, mert a szakról (pszichológia) még három másik lány is ide jött a félévre, ezért egyértelmű volt, hogy együtt nézünk egy teljes lakást, így könnyebb volt. Nagy szerencsénk volt lakás területén, mert egy nagyon jó, erkélyes lakást sikerült kifognunk összesen 1200 euróért, ami amúgy is olcsó volt, de így fejenként havi 300 euróra jöttünk ki 2-2en egy szobában. Egy saját szoba átlagára rezsivel együtt 600-750 euró körül mozog. A LUMSA-nak van egyébként szállással foglalkozó osztálya, de a legtöbb info olaszul van, ezért meg sem próbálkoztunk vele, mert akkor még egy picit sem tudott semelyikünk olaszul. Lakást egyébként mindig metró környékén (értsd 5, max 10 perc sétátáv) érdemes keresgélni (LUMSA-hoz közel, Valle aurelio, Cipro, Ottaviano, Lepanto), de erre a következő részben ki is térek, hogy miért.

#### Metró, busz, vonat és repülő

Szóval, azért fontos, hogy a lakás metró mellett legyen, mert a buszok annyira nem megbízhatóak a nappali csúcsforgalomban pedig főleg nem, valamint a metró vonalán éjszaka is járnak buszok a metró helyett (nMA, vagyis az A metró éjszakaija). Az utolsó metró a végállomásokról minden vonalok 23:30-kor indul, kivéve pénteken és szombaton, ilyenkor 0:30-kor. A metrón kapus rendszer működik, a jegy 1.5 euró/90 perc, nincs átszálló jegy és stb. A jegyet automatákból lehet megvenni, általában csak apróval, mert nem tud visszaadni, és nem tudsz ott kártyával fizetni, kivéve magán a kapun, ahova odaérinted a kártyád és beenged a metróhoz. Bár amikor eljöttünk, a belvárosi megállóknál már láttunk új automatákat, amin már volt terminál. A buszok mint említettem nappal nem az ember legjobb barátai, viszont este nyolc körül már egész pontosan járnak. A jegyed mindig validálni kell!!! Elvileg online is lehet jegyet venni, erre nem jöttünk rá, hogy hogyan kell. A vonatokra térve, meglepően pontosak és jó állapotúak. Róma legnagyobb állomása a Termini, a Fiumicino reptérről is ide ér be a vonat. A jegyeket itt is automatából lehet megvenni, viszont itt már lehet kártyával fizetni. Itt is mindig validálni kell a jegyeket, erre külön kis fali kütyü van. Repülőket illetően Budapestről két reptérre is vannak járatok, a Fiumicinora és a Ciampinora. A Fiumicinoval kezdve, innen és ide gyorsvonat megy, aminek menetideje kb 30 perc és 14 euróba kerül egy út. Fontos, hogy amikor én kint voltam ide csak esti gépek jöttek, amik 23:45-kor szálltak le kb, és negyedóra nagyjából kísértálni a reptérről. Ilyenkor már semmilyen vonat nem megy be a városba, ezért muszáj taxizni, ami 45 eurónál kezdődik. Ezt érdemes lehet észben tartani repülőjegy vásárláskor. A Ciampinorol kicsit egyszerűbb, vagyis olcsóbb a bejutás. Az 520-as busz visz ki egyenesen a reptérre. Ennek megállója pedig a városban a Cinecittá megállónál és Anagnina végállomásnál vannak, vagyis az 'A' (narancssárga) metró vonaláról könnyebben elérhető ez a reptér, és egy útra csupán 3 eurót kell költeni, de még a taxi is olcsóbb ide, ha sok a bőröndöd. Még egy praktikus info: a Termini megállónál fut össze a kék és a narancssárga (vagyis A és C) metrók vonala. ezt azért tartom fontosnak kiemelni, mert marha nehéz volt mindannyiunknak

megtalálni, hogy hol kell átszállni az 'A' vonalra, mivel először a 'C' megállójába tudsz lemenni, és onnan kell megtalálni a másikhoz vezető utat.

### Egyetem, ügyintézés és órák

Hol is kezdjem, nehéz volt mindent megoldani időben és pontosan. Sajnos a honlapon kb minden csak olaszul van fent, már ami használható, mert amint átváltod a honlapot angolra, sok menüpont, funkció és doksi eltűnik. Ezért érdemesebb deepl.com-on vagy google fordítóval lefordítani a dolgokat. Az órákról a folyamat elején kaptunk egy listát, onnan lehetett választani, ebben viszont nem írják, hogy mikor vannak az órák, csak a nevet, a kreditet és a szemeszter. Amihez az van írva, hogy 'annual', mint kiderült az nem azt jelenti, hogy mindkét félévben indul a kurzus, hanem azt, hogy szeptemberben indul, de csak a nyári időszakban lehet belőle vizsgázni. Érdemes tehát inkább a szakos órarendben megnézni a tárgyakat, és onnan kiválasztani, hogy biztosan ne ütközzenek az órák. Ezt úgy lehet megnézni, hogy a google keresőbe ezt írod 'LUMSA orario lezioni psicologia' (vagy bármi más szak de csak olaszul adja ki). A vizsgák nem voltak egyébként nem voltak nehezek, a legtöbb tárgyból vannak beadandók, de nem sok, és lehetőség van 'pre-exam'-ot tenni, ami annyit tesz, hogy decemberben van egy alkalom, amikor vizsgázhatsz, és ha átmész, akkor nem kell januárban vizsgázni, mert itt január első hetétől február közepéig tart a vizsgaidőszak. Ha átmész a pre-examon, akkor is fel kell venni vizsgát, hogy rögzíthessék a jegyed, vagyis bemész és anniyt mondasz a vizsganapon, hogy szeretnéd elfogadni, és kész is vagy.

Van lehetőség 200 euróért egy összevont A1-A2-es intenzív olasz nyelvkurzuson részt venni, ami életem talán legjobban elköltött 200 eurója volt. Nagyon sokat lehet fejlődni, és haladni, valamint a tanár is nagyon kedves és segítőkész volt. Kétszer volt ebből vizsga, külön az A1 és A2 részekből. Ha sikeresen elvégzed a tárgyat, 4 kreditet és egy, az egyetem által kiállított A2-es tanúsítványt kapsz a kurzus sikeres teljesítéséről.

A koronavírus miatt hibrid rendszerben mentek az órák, vagyis ha Green-passal rendelkezél (váltakoztak a szabályozások elég sokat), akkor bemehettél órára, viszont 24 órával előtte minimum le kellett foglalnod a helyedet, hogy beengedjenek, mert erről az e-mailt kérték a bejáratnál és nagyon szigorúan ellenőriztek. A tanároknak mindig kötelező volt online is közvetíteni az órát google meet-en szóval így könnyen követhető volt bárhol. A hiányzást van aki komolyabban vette, van aki nem vette figyelembe. Az osztályozás egyébként 1-től 30-ig terjedő pontozással működik az olasz egyetemeken, 18 ponttól mész át egy tárgyból, a további erasmusos osztályzatok pontszámáról való átváltása a mi rendszerünkre fent van wikipedian.

### Boltok, bulik, éttermek, árak és mindennapi élet

A mindennapokban elég fontos, hogy mennyit költesz ennyivalóra. Bevásárolsz vagy kint eszel. Ha bevásárolni indulsz akkor két fő lehetőség van: a Conad és a Coop. Kb hazai árak vannak egyébként, leszámítva a húsokat, amik elég drágák és a sajtok is, viszont a tészták olcsóbbak. Ha otthon eszel jól ki lehet jönni. Vannak kis boltok is, itt ha lehet kézpénzzel fizess, biztos ami biztos, mert gyakran váltptatgatják az árakat, de este csak ezek vannak nyitva, ha gyorsan kell valami. Sok a nagy kínai bolt, amik nagyon hasznosak tisztítószer vásárlásra vagy bőrdönt venni is ott vettem, mert nem fértek el a holmik már hazafele. Drogériájuk nincsen Rómában, vagyis a nálunk tipikus DM és Rossmann típusú boltok nincsenek, csak Sephora és Douglas. A drogériák cikkek náluk általában a gyógyszertárakban találhatóak, vagy a nagyobb boltokban. Ha kint szeretnél enni, számíts rá, hogy a belvárosi helyeken kívül délben nem nagyon tudsz pizzát enni, egyrészt mert náluk az ebédidő amúgyis délután egy körül kezdődik, másrészt mert a pizzákat a konyhán külön séf csinálja, ezért általában este 7-től van pizza. Reggelire mindig édeset esznek és csak ilyenkor kérj cappuccino-t, ebéd után már nem szoktak inni, és furán

fognak rád nézni érte. A vacsora este 8 körül kezdődik, előtte délután 5 körül az 'Aperitif' van. Az erasmusos bulik elég jók, már ha szereted a spanyol zenéket. Mivel nagyon sok spanyol jön Rómába, ezért az ő kedvükben járnak többségében, tapasztalataim szerint. Egy buli ára 10 euró körül mozog, az ital bent pedig 5 euro, erasmus kártyával, aminek egyszeri díja 10 euró. Még amit fontosnak tartok kiemelni, hogy nem mindenki tud rendesen angolul, sőt...

### Egyéb jó tanácsok

- Nyiss külön euro számlát itthon, mielőtt kiutazol, általában ingyenes az igénylés és a számlavezetés, kérd erre az erasmus támogatás utalását ha belefér az idődbe.
- Ne vigyél magassarkút, mert a macskaköveken nehéz benne egyensúlyozni (tapasztalat).
- Vigyél melegebb ruhákat is, télen itt is tud hűvös, szeles lenni az időjárás.
- Legyen egy jó teljesítményű powerbankod.
- Lép be erasmusos WhatsApp csoportokba, itt főleg ezen megy a kommunikáció.
- Hasznos appok utazáshoz: Moovit (városi közlekedés) és Trenít! (pontosan írja a vonatoka, vágányokat és késéseket is)
- Célszerű olyan lakást kivenni, ahol látod a képeken, vagy külön feltüntetik, hogy van mosógép.
- Lakáskereső oldalak:
  - uniplaces.com
  - spotahome.com
  - erasmusu.com
- Tanulj meg pár olasz mondatot, kifejezést, ha mást nem is, nagyon értékelik, hogy próbálkozol.

Remélem jól sikerül az Erasmus programod, ha bármi kérdésed van, keress bátran! 😊